Тема 5.5: Вимоги до навчальної зброї, боєприпасів та інженерного майна

Вид заняття: самостійне  заняття;              
Час: 2 години;

Місце: клас, КЗЗ.
Мета:
· ознайомити з порядком експлуатації навчальної зброї, навчальних боєприпасів та інженерного майна;
· вивчити вимоги до навчальної зброї, навчальних боєприпасів та інженерного майна
· виховувати уважність, дисциплінованість та ініціативу.
Навчальні питання і розподіл часу:

Вступ ……………………………………………………………         -5 хв.
         

1) Вимоги до навчальної зброї                                                           - 25 хв.

2) Вимоги до навчальних боєприпасів                                              - 25 хв.

3) Вимоги до інженерного майна                                                       - 20 хв.

Підведення підсумків заняття ………………………………………  -5 хв.
Навчально-матеріальне забезпечення: обладнання класу, навчальні плакати, стенди, література  на  кожного  навчаємого та мультимедійне забезпечення.

Керівництво та навчальна література:
«Концепція допризовної підготовки і військово-патріотичного виховання»
Програма «Захист Вітчизни»/ А. М. 
Бахтін  – Миколаїв, 2014р. 

Захист Вітчизни: підручник для 10-11 клас .Бахтіна А.М. 2012. 

Загальнодержавний методично-інформаційний журнал «Основи захисту Вітчизни». 

Кафедра ВП. Організація та методика викладання предмету «ЗВ»: навч.-метод. посіб. для викладачів  та студентів , 2014. 

Мелецький В. М. Захист Вітчизни: Посібник для 
викладача. Ч. I. – Х.: «Основа», 2012. – 396 с. 

                                                   Хід заняття:

I. Вступна частина -  5 хвилин.

-Прийняти доповідь від чергового взводу (командира взводу);

-Перевірити наявність особового складу згідно списку журналу обліку успішності та готовність до заняття;

-Провести  опитування матеріалу минулого заняття.
  Питання для контролю рівня знань:

1). Доповісти особливості застосування зброї на уроках ЗВ.

2). Доповісти порядок підготовки  обєктів НМБ.

        - Скласти мотивацію, оголосити тему, мету заняття та порядок   відпрацювання навчальних питань.

ІІ. Основна частина-70 хвилин

Організація заняття

Оголошення теми та навчально-виховної мети заняття.

1) Вимоги до навчальної зброї       
Порядок забезпечення навчального закладу зброєю, приладами та табельним майном.  
Навчальні заклади отримують навчальну зброю, малокаліберні гвинтівки і боєприпаси в районних (міських) військкоматах при наявності спеціально обладнаної кімнати для збереження їх, а малокаліберні патрони – в комітетах ТСОУ за розподілом військкомату. 

Одержання навчальної зброї і боєприпасів, малокаліберних гвинтівок і патронів до них здійснюється особами, які безпосередньо відповідають за облік, зберігання та використання зброї при пред’явленні документів, що засвідчують особу, доручення навчального закладу та дозвіл органів внутрішніх справ на отримання і перевезення вогнепальної зброї та боєприпасів.

Підставою для видачі дозволу на придбання або отримання керівника навчального закладу, в якому зазначається: кількість вогнепальної зброї і боєприпасів, що одержується (купується ); акт про придатність приміщення, де зберігатимуться вогнепальна зброя та боєприпаси, який складається комісією з числа представників органів внутрішніх справ (міліції та пожежного нагляду) і зацікавленої організації; наказ керівника про призначення особи, відповідальної за придбання огнепальної зброї і боєприпасів (прізвище, ім’я та по батькові, дата, місце народження і проживання), довідка (висновок) медичної установи (ЛКК), що така особа за станом здоров’я може виконувати вказану роботу; платіжне доручення (квитанція) банку про оплату послуг, пов’язаних з видачею дозволу на придбання вогнепальної зброї та боєприпасів. 

   Одержуючи навчальну збою і боєприпаси, треба переконатися в їх призначенні й відповід- ності до технічних вимог. 

   У вищих та середніх загальноосвітніх навчальних закладах, організаціях ТСОУ і ОСОТ дозволяється зберігати тільки вогнепальну зброю, виготовлену на заводах – виготовлювачах чи майстернях по ремонту зброї з навчальною метою. 

   Навчальна зброя повинна мати:       
1. сегментний виріз на казенній частині ствола знизу; 

2. наскрізний проріз на початку каналу ствола  з виходом його в ділянку патронника шириною 4мм і в довжину 48мм (у АКМ);

3. спилений бойок у всіх зразках зброї; 

4. спилений курок; 

5. наскрізні поздовжні пази у передній частині ствола згори та на кришці ствольної коробки; 

6. автомат повинен бути чорного кольору, на ньому напис ,,уч”. 

Корпуси навчальних гранат мають чорний колір і напис ,,навчальна”. На гранаті ,,Ф – 1” маркірування не наноситься, а виливається клеймо ,,хол” на дні корпуса, крім  того, на корпус наносяться поперечні і поздовжні білі смуги. 

На важелях важелях навчальних запалів і на ящиках з навчальними ручними гранатами повинен бути напис ,,навчальний”. 

   Маркірування на інженерні боєприпаси наноситься безпосередньо на корпус маркірованою фарбою чорного кольору на світлій поверхні, білого – а чорній. 

   Кожна міна, запалювач повинні мати маркірування, що містить: шифр вибору, шифр заводу – виготовлювача, номер партії, рік виготовлення, умовно позначений шифр вибухівки. На навчальних боєприпасах на місці шифру вибухівки наноситься біла смуга шириною 7 – 10 мм. 

   Пакувальні ящики з інженерними боєприпасами повинні мати маркірування, виконане трафаретом чорного кольору, і білі смуги на місці шифру вибухівки шириною 18мм і довжиною 100мм. 

    Навчальна зброя і малокаліберні гвинтівки протягом 10 днів повинні бути зареєстровані в органах внутрішніх справ, і слід отримати дозвіл на право їх зберігання, який оформляється на ім’я керівника навчального закладу з терміном дії 3 роки. У разі звільнення з посади керівника навчального закладу або викладача допризовної підготовки, а також при зміні адреси чи назви навчального закладу дозвіл на право зберігання потрібно переоформити в 10-денний строк. 

   У навчальних закладах дозволяється зберігати:  в середніх школах і ОСОТ – не більше 3-х, а в училищах просвіти – не більше 5-ти малокаліберних гвинтівок у розмірі на 100 учнів.                                                  

Вогнепальна зброя і боєприпаси повинні зберігатися у металевих ящиках товщина стінок яких повинна бути не менше 3мм з надійними (не менше 2-х) внутрішніми замками.

Дверці шаф для міцності укріплюються металевими накладками або косинцями. На дверях шафи з внутрі​шнього боку повинен бути опис зброї за номерами.

Допускається зберігання вогнепальної зброї у важких сейфах, які мають внутрішні замки.

Навчальна зброя зберігається окремо від малокалібер​них гвинтівок. При відсутності окремої шафи дозволя​ється зберігати навчальну зброю разом з МК гвинтівками, при цьому місце її зберігання позначається написом «Навчальна зброя».

Затвори від МК гвинтівок дозволяється зберігати в окремому сейфі. Боєприпаси до МК гвинтівок повинні зберігатися в окремому сейфі (ящику), закритому на замок і опечатаному мастильною печаткою. Встановлен​ня сейфа (ящика) до стіни чи підлоги повинно запобігти його виносу разом з боєприпасами.
Кожний автомат чи МК гвинтівка має своє гніздо в шафі (піраміді), біля якого повинен бути наклеєний яр​лик із зазначенням виду, серії і номера зброї.
Під час зберігання зброї треба дотримуватися таких умов: автомат розряджений і поставлений на запобіж​ник, магазин відділений, багнет-ніж знятий, курок опу​щений; МК гвинтівка розряджена, курок опущений, затвор може бути знятий і зберігатися окремо; ремені причеплені.
Навчальна зброя і МК гвинтівки повинні зберігатися в справному стані, у комплекті, чисті і змащені мастилом для зброї. Чищення і змащування зброї повинно здій​снюватися в спеціально обладнаному місці в присутності особи, яка безпосередньо відповідає за облік, зберігання і використання зброї, при цьому необхідно керуватися відповідними порадниками із стрілецької справи.

Випадки крадіжки або втрати навчальної зброї, МК гвинтівок чи боєприпасів повинні бути негайно розслі​дувані, а винні притягнуті до відповідальності.

У цьому випадку керівник навчального закладу по​винен негайно доповісти про те, що сталося, органу внутрішніх справ, військовому комісару, своїм безпосе​реднім начальникам і вжити заходів до розшуку.
При зберіганні навчальної  зброї  і малокаліберних  гвинтівок   в   шафах   (пірамідах)   повинні   дотримуватися  наступні  вимоги:
автомат розряджений і поставлений на запобіжник, магазин відокремлений, багнет-ніж знятий, курок спущений;
карабін з відкритим затвором, курок повернений вліво, багнет встановлений в похідне положення;
ручний кулемет розряджений, магазин відокремлений, рама затвора з бойового взводу спущена;
гранатомет зберігається у вертикальному положенні, курок спущений з бойового взводу, прицільна планка і мушка опущені, оптичний приціл знятий і зберігається в тій же піраміді в чохлі;
малокаліберна гвинтівка розряджена, курок спущений, затвор може бути знятий і зберігатися окремо;
ремені пристебнуті.
Навчальна  зброя і малокаліберні гвинтівки повинні міститися в справному стані, комплекті, чистоті і змащені рушничним мастилом.Чищення і змащення навчальної зброї і малокаліберних гвинтівок повинні проводитися в спеціально обладнаних місцях у присутності осіб, безпосередньо відповідальних за  їх облік, зберігання  і  використання;  при цьому необхідно керуватися відповідними повчаннями у стрілецькій справі.Випадки розкрадання і втрати навчальної зброї, малокаліберних  гвинтівок  і  патронів до них  повинні негайно розслідуватися, а винні — притягуватися до відповідальності.У цих випадках директор навчального закладу, зобов'язаний негайно повідомити про той, що трапився органам внутрішніх справ по місцю реєстрації учбової зброї і малокаліберних гвинтівок, військовому комісарові, своїм безпосереднім начальникам і прийняти термінові заходи по їх розшуку.По всіх випадках розкрадання і втрати навчальної  зброї, малокаліберних гвинтівок і патронів до них проводиться розслідування і результати доносяться по команді органами внутрішніх справ, військовими комісаріатами, директорами навчальних закладів.

Категорично забороняється:
використовувати учбову зброю, малокаліберні гвинтівки і патрони до них для інших цілей, не пов'язаних з виконанням вправ стрілянини і питаннями програми початкової військової підготовки молоді;
приводити учбову зброю і боєприпаси шляхом ремонту і доробки в стан, придатний для бойового використання;
проводити стрілянину всякого вигляду патронами з учбової зброї;
зберігати учбову зброю, що не має заводської нумерації;
зберігати бойову зброю, патрони до нього, вибухові речовини, сигнальні ракети, імітаційні засоби і холості патрони в кімнаті для зберігання зброї, у вчительських кабінетах і в інших приміщеннях.

ІІІ. Заключна частина -5 хвилин

1. Нагадати тему заняття і довести, як досягнута його мета. 

2.Відзначити кращих, звернути увагу на загальні недоліки. 
3.З’ясувати рівень засвоєння навчального матеріалу.
Питання для контролю рівня засвоєння матеріалу:

1). Особливості застосування навчальної зброї?

2). Які загальні вимоги до навчальних боеприпасів?

3). Що враховується  маркування навчальної міни ?

4.Дати відповіді на питання слухачів.

5.Дати завдання на самопідготовку:
- Розглянути  порядок зберігання зброї та боєприпасів.
-Розглянути вимоги до навчальної зброї та боєприпасів .

- Розглянути організацію  проведення уроку з застосуванням навчальної зброї.
- Розглянути заходи безпеки при застосування зброї та боєприпасів.

-Робота в бібліотеці КВП по накопиченню навчального матеріалу.
6.Указати час та місце проведення наступного заняття.

